

特朗普应诉后“火力全开”：

从未想过这事发生在美国

唐纳德·特朗普4日“创造历史”，成为首名因刑事罪名指控而出庭应诉的美国前总统。

这名共和党籍前总统当天在纽约出庭应诉后返回他在佛罗里达州的住所海湖庄园，对着数百名支持者发表讲话，持续一贯说辞，即民主党对他搞“政治迫害”，企图阻止他再次当选总统。

讲话现场布置着许多美国国旗。据哥伦比亚广播公司报道，超过500名特朗普的支持者受邀参加这场活动。美联社评述，这场讲话看上去犹如总统竞选活动。

对于特朗普的讲话，美国媒体立场分明。保守派媒体福克斯新闻频道完整直播特朗普的讲话；美国有线电视新闻网直播部分内容后切断信号，主持人称特朗普的讲话是“诉苦黑洞”；微软-全国广播公司则没有直播，仅稍后报道了特朗普的部分讲话内容。

特朗普在讲话中称“民主党人从一开始就监视我的选战”。他历数民主党人“迫害”他的“罪状”，从他担任总统时遭弹劾，到针对他和特朗普集团的司法调查，把民主党籍的总统约瑟夫·拜登、前国务卿希拉里·克林顿以及主持调查的检察官和审案法官挨个“数落”一遍。

曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格在特朗普出庭应诉后宣布，特朗普被诉34项伪造商业记录重罪，被指控在2016年美国大选前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。特朗普在出庭应诉时否认受控罪名。

就自己被起诉，特朗普在讲话中称：“我从未想过这样的事情会发生在美国，从没想到过。”特朗普称，调查“封口费”案件的民主党籍检察官布拉格是“失败”的检察官，上任前就打算与自己作对，甚至布拉格的妻子也“恨”特朗普。

特朗普还重申先前说法，指责审理“封口费”案的法官胡安·曼努埃尔·梅尔尚是“恨特朗普的法官”。他先前还称梅尔尚“亲手挑选了”检察官布拉格。特朗普的长子小特朗普4日在社交媒体转发一条美国布赖特巴特新闻网的报道链接，内容是梅尔尚的女儿曾为拜登和副总统卡玛拉·哈里斯的竞选服务。次子埃里克·特朗普和支持特朗普的共和党籍国会众议员玛乔丽·格林也转发了这篇报道。

按照特朗普的说法：“这起假案的唯一目的就是干预2024年选举，必须立即撤案。”

谈及他因卸任后留存保密文件受到调查，特朗普把矛头指向现任总统拜登。拜登也因留存自己任副总统期间的保密文件受到调查。按照特朗普的说法，“作为总统，我有权解密文件。如果我把它们带走，就是自动解密”，但拜登作为副总统，“绝对没有权力解密”。

特朗普同时称，调查他“密件门”的特别检察官杰克·史密斯是“疯子”。美国《华盛顿邮报》2日披露，史密斯团队已掌握“大量证据”，指向特朗普因企图阻止政府从特朗普处收集全部含有敏感信息的文件而涉嫌妨碍调查。史密斯

同时主持调查特朗普与“国会山骚乱”的关联。

特朗普还翻出2016年总统选举中他的民主党籍竞争对手、前国务卿希拉里的“黑历史”，强调她在“邮件门”丑闻中“销毁了3.3万封电子邮件”。

“我们的司法系统已经变得无法无天。他们正在利用它，以赢得选举，以及干其他一切事。”特朗普说。

媒体和分析人士指出，围绕特朗普因“封口费”案受刑事指控，美国党争和社会分裂加剧。共和党主要人物指责民主党出于政治目的将司法“武器化”，称布拉格试图干涉美国总统选举，威胁将在众议院对布拉格问责。特朗普先前呼吁支持者举行抗议、“夺回我们的国家”，警告称如果自己受到刑事指控，美国可能面临“死亡和破坏”。

民主党人则称“法律面前人人平等”。布拉格曾敦促共和党人不要“政治干预”司法和发布“煽动性指责”。特朗普出庭应诉后，布拉格在记者会上被问及起诉时间是否关联政治因素，他称掌握了“新证据”，“不能允许严重违法犯罪行为正常化”，“无论你是谁”。

法官梅尔尚4日在法庭上敦促控方和特朗普方面都不要有“可能鼓动暴力、引发骚乱或威胁到个人安全”的言行。一些民主党人谴责特朗普之子在网上发布梅尔尚女儿的信息，认为这将使她面临威胁。

(惠晓霜)



动物园内的“彩蛋大餐”

4月5日，在英国伦敦动物园，松鼠猴准备享用“彩蛋大餐”。

复活节即将到来，伦敦动物园为动物们准备了特殊的“彩蛋大餐”。

新华社记者 李颖 摄

芬兰正式加入北约

俄罗斯表示北欧地区局势由此发生根本变化

北大西洋公约组织(北约)4日下午在其位于布鲁塞尔的总部举行芬兰加入北约仪式。芬兰成为北约第31个成员国。芬兰总统尼尼斯托在入约仪式上说，芬兰加入北约标志着该国军事不结盟的时代已经结束。

俄罗斯外交部当天发表声明说，北欧曾是世界上最稳定的地区之一。随着芬兰加入北约，该地区局势发生根本变化，芬兰入约对俄芬关系产生负面影响。

保护珍稀猫 日本西表岛将对游客限流

“我是村上，是个过着普通生活的普通人。请把我当做西表山猫，创作以外的事情请不要追问。”日本作家村上春树曾在一次访谈中面对热情洋溢的“粉丝”，如此幽默地为自己设防。

西表山猫是日本冲绳县西表岛上独有的一种野生肉食猫，数量稀少，是日本国家级保护动物之一。这种猫独来独往，夜间捕食，在岛上没有天敌，处于岛上食物链顶端，其习性仍有很多不明之处，留给人们无限遐想。

据美国有线电视新闻网4日报道，随着近来旅游业复苏，慕名前往西表岛的游客越来越多，令西表山猫的栖息环境受到威胁。冲绳县政府因此着手限制登岛游客数量，拟将每日登岛游客数量限制在1200人次以内，以防岛上过

度拥挤。

西表岛居民约2400人。新冠疫情前，该岛每年接待游客约30万人次。

西表岛四季温暖，岛上山地连绵起伏，具有很高的生物多样性价值，也非常适宜远足、游泳、浮潜等活动，深受游客欢迎。

世界自然保护联盟2008年把西表山猫列为极度濒危物种。据估算，西表山猫眼下仅存约100只。

冲绳县政府目前尚未强制实施游客限流措施。当地官员开始联系各旅行社，希望近期组织旅行团时注意控制人数，尽量避免西表岛上过度拥挤。

(杨舒怡)

本版稿件均据新华社

巴拿马西部海域发生6.7级地震

巴拿马西部奇里基省附近海域4日下午发生6.7级地震，目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

巴拿马大学地球科学研究所发布消息说，地震发生于当地时间4日17时18分(北京时间5日6时18分)，震中距科伊巴岛71公里，震源深度10公里。10分钟后，同一地区发生第二次地震，震级为4.2级。

据当地媒体报道，奇里基、博卡斯-德尔托罗等西部省份震感比较强烈。部分地区电话线路中断。

另据美国地质调查局地震信息网消息，本次地震的震级为6.3级，震源深度为13公里。

(苏津)